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Ata da 10ª (decima) Sessão Ordinária da Câmara Municipal de Aldeias Altas, 

Estado do Maranhão, referente ao Exercício Legislativo do ano de 2025, ao dia 

14 (catorze) do mês de maio, na sala das sessões da Câmara Municipal de 

Aldeias Altas, situada na Rua Antônio Aniceto Pereira, nº 275, Centro, realizou-

se mais uma Sessão Ordinária, comparecendo os seguintes Vereadores; José 

Alves de Almeida Filho – PSD; Gisele Cristina dos Reis de Amorim –  PSB; 

Francisco das Chagas dos Santos da Silva (Chico Velho) – PRD; ; Gilson Lima 

de Assunção - PL; Daniel Pedro da Silva –  PRD Francisco Jerlan Silva Costa 

– PP; Claudiana de Pinho Oliveira Soares –  PSD; Fernanda Maria Almeida de 

Carvalho Bacelar – PRD; e Fagna Reneia do Carmo Ferreira – PL.  

Após averiguar o livro de presenças e constatar “quórum”, a Senhora 

Presidente declarou aberta a sessão, agradeceu a presença de todos na 

plenária. Deu início aos trabalhos Legislativos solicitando que a Vereadora 

Gisele Amorim, ocupasse a cadeira do 2º Secretário. O 1° Secretário fez a 

leitura do livro de presenças e Ata da última sessão.   

ORDEM DO DIA – Foram tramitados e aprovados projetos e requerimentos;   

   

Tramitação do Projeto de Lei Nº05/2025 dos Vereadores Reneia Ferreira e 

Luciano Santos – “Cria o Estatuto Municipal da Pessoa com Transtorno do 

Espectro Autista (TEA), a Semana Municipal de Conscientização do Autismo, 

institui a Política Municipal de Atendimento aos Direitos da Pessoa com TEA e 

a Carteirinha de Identificação, e dá outras providências”   

  

Tramitação do Projeto de Lei Nº06/2025 dos Vereadores Reneia Ferreira e  

Gisele Amorim – “Dispõe sobre a redução da carga horária de Servidor Público 

Municipal que possua, sob sua guarda ou responsabilidade, pessoa 

dependente que seja portadora de necessidades especiais, no âmbito do 

Município de Aldeias Altas, e dá outras providências”  
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Tramitação do Projeto de Lei Nº07/2025 do Vereador Daniel da Silva – 

“Institui o Dia do Psicopedagogo no Município de Aldeias Altas/MA, e dá outras 

providências”  

  

  

Votação do Requerimento Nº013/2025 da Vereadora Gisele Amorim – “Que 

seja expedido Ofício ao Excelentíssimo Senhor Prefeito Municipal, para 

implementação de bloquetes na Travessa São Francisco próximo ao posto de 

saúde, e na Rua Edgar Costa Machado, Bairro Greenville, próximo ao morro”  

  

GRANDE EXPEDIENTE  

  

Usando a palavra Vereador Gilson Assunção – Felicitou todas as mães pelo 

Dia das Mães. Agradeceu a Superintendência da Polícia Federal e a Delegada 

da Polícia Federal do Piauí, Dra. Melissa, pela doação do veículo para APAE 

de Aldeias Altas. Agradeceu ao Prefeito e a Secretária de Assistência Social 

pela inclusão e demonstrou sua gratidão pela ativação e funcionamento da 

APAE nos últimos anos.  

Usando a palavra Vereador Francisco das Chagas – Prestou as suas 

condolências ao Vereador Luciano, pela perda da sua mãe. Mencionou as 

escolas mal feitas e que consequentemente necessitaram de reformas, frisou 

que a Escola Irmã Maria Teles já está em funcionamento com as aulas e que 

logo se iniciarão as aulas da Escola Luiz de Barro. Lamentou o ato de crueldade 

da chacina que correu no Município e deixou suas condolências aos familiares. 

Mencionou e convidou todas as mães e nobres edis presentes para a sua festa 

de dia das mães.  

Usando a palavra Vereadora Fernanda Bacelar – Felicitou todas as mães 

pelo Dia das Mães. Prestou suas condolências ao Vereador Luciano e aos seus 

familiares pela perca de sua matriarca. Mencionou a sua ida a São Paulo, onde 
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participou de missas e palestras e que saiu de lá fortalecida. Fez menção ao 

grupo religioso que faz parte no Município denominado Mães Que Oram Pelos 

Filhos, e que existe também em muitas outras Cidades. Parabenizou a Senhora 

Presidente pelos projetos colocados e frisou que também enfatizou na sessão 

passada sobre o aspecto de autismo e a importância de não ser visto como 

uma indiferença. Frisou para todos os Aldeenses, que está nesta casa para 

debater e discutir tudo o que for de melhor para cada um dos Cidadãos. 

Mencionou o dia do Enfermeiro e parabenizou a todos.  

Usando a palavra Vereador Daniel da Silva – Mencionou o desvio do INSS 

que ocorreu no País, e solicitou que a Senhora Presidente convidasse o 

Presidente do IAPA. José Ribamar, para se reunir juntamente com os demais 

Vereadores para prestar esclarecimentos sobre a situação atual, frisou que foi 

procurado por vários professores, e que é de extrema importância que se faça 

esta reunião. Prestou suas condolências ao Vereador Luciano, pela perca de 

sua mãe. Mencionou que juntamente com outros vereadores que estiveram 

presentes para prestarem o devido apoio ao nobre colega e que infelizmente 

não houve sequer uma homenagem do Município para com o Vereador 

Luciano. Mencionou a insegurança que está ocorrendo do Município.  

Usando a palavra Vereadora Gisele Amorim – Mencionou que recebeu 

cobranças dos Cidadãos da zona rural sobre a iluminação pública, onde as 

lâmpadas não estão funcionando, e solicitou a providência de novas lâmpadas 

para os povoados. Frisou que sente muito pela onda de violência que tem 

acontecido no Município e pediu ao Prefeito, para que sejam convocados os 

guardas municipais o quanto antes para a segurança dos Cidadãos.  

Usando a palavra Vereador José Almeida – Prestou uma singela 

homenagem ao colega Vereador Luciano, pela perca de sua mãe. Mencionou 
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que colocaram uma nomenclatura denominada G6 ao grupo de Vereadores, e 

afirma que a mesma não é condizente, mas sim que existem Vereadores 

comprometidos, e que estavam prestando solidariedade, respeito e 

consideração com a mãe do nobre Vereador que veio a falecer.  Mencionou o 

escândalo do INSS, frisou que é o maior crime cometido com um Cidadão que 

trabalhou tanto. Citou a insegurança pública no Município e a convocação dos 

guarda municipais para que assim seja minimizado os riscos e homicídios quem 

vem acontecendo na Cidade. Frisou a união que os Vereadores devem ter para 

com o povo.  

Usando a palavra Vereadora Claudiana Soares – Parabenizou todas as mães 

da zona urbana e zona rural, e aos trabalhadores pelo Dia do Trabalhador. 

Prestou solidariedade com Vereador Luciano pela perca de sua mãe. 

Parabenizou a Secretária de Educação pela abertura da 5ª edição da FLIAMA. 

Agradeceu a gestão pela reforma e funcionamento da Escola Irmã Maria Teles 

e Luiz de Barro. Parabenizou o Prefeito pelos 6km de pavimentação de blocos 

que ganhou para o Município, e pelo carro que foi doado para a APAE. 

Mencionou que não esteve presente no velório da mãe do vereador Luciano, 

por outros motivos e não por divergências políticas.  

Usando a palavra Vereadora Reneia Ferreira – Deixou seus sinceros pesares 

ao Vereador Luciano pela perca de sua mãe. Reconheceu e pediu desculpas, 

pelo erro em sua fala na sessão passada ao dizer que o autismo é uma doença, 

e que infelizmente por conta deste erro foi destratada por pessoas e 

funcionários públicos. Afirmou que convocara o Presidente do IAPA José 

Ribamar, para uma reunião de esclarecimentos. Frisou para a Vereadora 

Claudiana, que não vê divisão política nesta casa Legislativa, e que todos estão 

pautados para o bem do povo, afirmou que a brigas devem ocorrer em prol do 

povo, usando o conhecimento para serem feitos bons requerimentos e projetos 



  

CNPJ nº12.124.210/0001-70  
Praça Gonçalves Dias, 275 – Centro  

CEP: 65610-000  

de lei.  Rebateu a fala da Vereadora Claudiana onde afirmou que a divisão dos 

vereadores foi feita por ela presidente. A Senhora Presidente alegou que a fala 

da Vereadora tem uma ação de inveja de sua parte e falta de respeito com a 

casa Legislativa. Destacou que quem está à frente de uma presidência ou de 

um cargo elevado, acaba sendo observado por todos os aspectos, 

negativamente e positivamente, e que infelizmente ocorre de pessoas não 

ficarem satisfeitas com uma pessoa subir a um cargo maior. Nada mais havendo 

a constar a Senhora Presidente declarou encerrada a sessão. E eu, 1º Secretário 

lavrei a presente ata que depois de lida e aprovada segue assinada pela Senhora 

Presidente e Secretários.  

_____________________________________  

Fagna Reneia do Carmo Ferreira  

PRESIDENTE  

_____________________________________ José 

Alves de Almeida Filho  

1º SECRETÁRIO  

_____________________________________ 

Gisele Cristina dos Reis de Amorim  

2ª SECRETÁRIA  

  

  

  

  

  

  

  


